

Lo primero, un Presupuesto en equilibrio

Los acontecimientos se están precipitando porque el Gobierno ha sentido la impaciencia de querer quemar sus etapas. ¡Como si el problema de la moneda pudiera ser resuelto en una improvisación de breves días! La restauración del valor de la peseta, y su estabilización ulterior, serán los resultados de un plan lento y metódico, estudiado por todos, de todos aprobado, por todos ayudado y entre todos desenvuelto. Pero si alguien pretendiese alzarse sobre todos para hacer nuestra felicidad con los misteriosos secretos de una taumaturgia íntima, entonces sí que puede perderse la esperanza de lograr por vías normales el fin a que tiende en los presentes momentos la voluntad de España entera. Nada hay capaz de romper la confianza pública en los negocios de la Hacienda, como el gesto de un hombre abnegado, de un hombre generoso, que reclame para sí todas las responsabilidades habidas y por haber con el fin de salvar a su patria en momentos de angustia colectiva. Y lo curioso, es que siempre hay, en torno de tan crucial obra de sacrificio, una importante legión de voluntarios. Pero el secreto de las naciones inteligentes consiste en rechazar de plano a todos los megalomanos de la responsabilidad gubernamental. Y cuando las naciones se hallan ante un contratiempo de grave porte, lo primero que han de hacer es organizar el mecanismo de las responsabilidades del Gobierno a la luz del día. A nadie se le puede reconocer el derecho a ser responsable sin que antes se conozcan sus aptitudes y sus proyectos. Por eso decíamos antes que se precipitan en España los acontecimientos: porque el Gobierno, que oculta todavía sus vastos proyectos de estabilización financiera, pretende apañarlos con ritmo acelerado prescindiendo de que el país les exprese o no el aliento de su confianza.

Era nada menos que el señor Poincaré, hombre de Estado de autoridad inmensa en su país, el Presidente del Consejo de ministros que se presentaba ante la Cámara francesa, en momentos muy difíciles para la nación vecina, con el programa único de proceder a la estabilización monetaria. Y en la hora de abrirse la sesión parlamentaria de aquel día, el ponente de la Comisión de Hacienda, que lo era el señor Chappedelaine, subió a la tribuna y, dirigiéndose al jefe del Gobierno, le dijo: "Deseo preguntarle al señor Presidente del Consejo cuáles son sus intenciones para el porvenir, pues sé muy bien que muchos de entre nosotros no votarían los proyectos de recargo fiscal sometidos a nuestras deliberaciones si no recibiesen antes la seguridad de que éste proyecto es el primero, el prefacio de un plan de conjunto. En efecto, este proyecto, que es puramente fiscal, sería insuficiente en absoluto para resolver todas las dificultades financieras, todos los problemas que nos preocupan. Por tanto, me permito decir al Gobierno que, después de las diferentes experiencias hechas en el curso de los últimos años, iba a decir que en el curso de los últimos meses, sería muy imprudente el condenar éste o aquél sistema. En efecto, desde el tiempo que duran estos debates financieros tengo la impresión de encontrarme en presencia de escuelas herméticas, de doctrinas absolutas, de sistemas preconcebidos que se oponen los unos a los otros. Para mí la verdad consiste en tomarles a esos sistemas lo que cada uno tenga mejor. No hace muchos días que una voz muy autorizada en este Parlamento, la del señor Bokanowski, recordaba que las finanzas son un arte mejor que una ciencia. Así pues, yo espero del señor Presidente del Consejo que nos declare, a esta Asamblea y al público inteligente del país, cuáles son las restantes operaciones que en su pensamiento deben resolver los problemas de la amortización, de la consolidación y de la estabilización".

Y que hizo el señor Poincaré frente a esta exigencia de la opinión parlamentaria y de la opinión pública de su país? Pues el señor Poincaré no invocó la generosidad de sus responsabilidades, ni su modestia personal, ni su autoridad de ministro, para exigir que se le sometiese incondicionalmente el Parlamento antes de que él explicara sus propias intenciones. En uno de los discursos más bellos de su vida política, el señor Poincaré les dijo "a la Asamblea y al público inteligente" lo que él se proponía hacer, lo que significaban sus proyectos y hasta dónde había de llegar la confianza nacional que él pedía. "No es al pasado, es al porvenir hacia donde debemos mirar todos. Cada uno de nosotros ha podido cometer faltas. ¿Quién no las ha cometido? Por eso nos hemos agrupado todos: para tratar de no volver a incurrir en ellas". Aludía el señor Poincaré con estas palabras a la fórmula de Gabinete nacional que él presidía. ¡Se agrupaban todos los partidos para tratar de no cometer más faltas! Cuando se

conocen estas palabras, salidas de la boca de un hombre de Estado por múltiples motivos admirable, quedase el ánimo absorto ante otros Gobiernos apolíticos, interinos e inexpertos que caminan alegremente hacia la absorción de ingentes montañas de responsabilidades... Pero sigamos escuchando al señor Poincaré: "Todos los países, sin excepción, que han querido proceder a una estabilización monetaria, han comprendido que hacía falta, antes que todo, poseer el fundamento inquebrantable de un perfecto equilibrio presupuestario. ¿No es este el procedimiento que se adoptó en Checoslovaquia? ¿No es el practicado en Servia? ¿No es el que en Bélgica, después de una experiencia desgraciada y prematura de estabilización, ha sido respetado energicamente? Pues ello constituye el primer paso que hemos de dar asimismo nosotros". Lo primero, antes que todo, un presupuesto en equilibrio perfecto, decía y practicaba el señor Poincaré. Y citaba el ejemplo de Bélgica, donde se perdió el tiempo y el dinero por no haberse procedido a tomar aquella indispensable medida previa.

Nosotros hemos repetido lo mismo muchas veces. Por eso, al ver que el Gobierno se permite el lujo de creer que el presupuesto nacional se halla a cubierto de muy hondas preocupaciones, nosotros hemos protestado con sobresalto. Y por eso decimos, repetimos y repetiremos, que cualquier sacrificio que haga el Tesoro y se le impusiese al Banco sin haberse resuelto previamente la situación del presupuesto, habría de ser un sacrificio cruel y estéril. LO PRIMERO, UN PRESUPUESTO EN EQUILIBRIO REALIZADO POR UN GABINETE NACIONAL.

LOS ESTRENOS

EN EL COMICO

"Las pobrecitas mujeres"

Con el regocijo habitual, que es regocijo máximo, comenzó ayer la temporada en el teatro Cómico y Loreto Prado, siempre ella y cada vez más artista logró un triunfo más para su historia artística.

La ocasión fué el estreno de la comedia en tres actos de Luis de Vargas titulada "Las pobrecitas mujeres". Una comedia muy en la nota del Cómico en esta etapa en que los autores y singularmente Luis de Vargas ponen en aquel escenario cátedra de moral.

Afortunadamente la cátedra no suena cer, como tantas, enfadosa y aún en las ocasiones en que la acción se mueve con excesiva lentitud Loreto Prado tiene siempre el gesto oportuno; para hacer las escenas no sólo pasajeras sino agradables. El único problema para un autor del Cómico consiste en construir su comedia de modo que Loreto esté en escena el mayor tiempo posible.

Luis de Vargas sabe resolver ese problema con habilidad y en eso consiste la gracia principal de las comedias del afortunado autor. Aún en casos en que, como anoche la figura interpretada por la genial actriz está en contradicción con el título de la comedia: nadie ni aún después de su fracaso amoroso—que es una de las escenas mejor logradas de la comedia estrenada anoche—tomará a Loreto, la triunfadora permanente, por una "pobrecita mujer".

Por no serlo, ni en el pensamiento del autor vence en definitiva y lleva a la comedia al desenlace lógico y optimista de todas las comedias morales: al matrimonio por amor.

No holgaría, aunque sin tanto la comedia ha de perdurar triunfadora en el cartel, que el autor aligerase y aún suprimiera algunas escenas. Tal vez, sin embargo, sin que lo haga, la comedia vaya más rápida en representaciones su cesiva y sea menos perceptible esa excesiva lentitud de algunos momentos. De todos modos el público rió y aplaudió anoche de muy buena gana y así lo hará durante muchas noches.

Con Loreto, reina y señora siempre de los aciertos en las representaciones en el Cómico, merecen ser mencionados otros artistas de los que anoche interpretaron la comedia de Vargas: la señorita Nieva resultó una excelente actriz, capaz de matizar con acierto un carácter complejo. Josefina Infesta acertó también y de los actores Chicote, siempre con plena autoridad, Fernando Aguirre que debutaba y tuvo entre otros aciertos el buen gusto de la sobriedad en papel que podía haber visto bajo otro ángulo. Lucio que hizo bien su única escena.

SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 6.—El Presidente en ejercicio de la Sociedad de Naciones, señor Sumeta, representante de Venezuela, ha llegado a ésta.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

La opinión del conde de Romanones

La Agencia Mencheta, por estimar de gran interés periodístico la opinión de los prohombres políticos sobre la forma en que debe desarrollarse el período electoral en todos sus aspectos, ya que están próximas a celebrarse las elecciones legislativas, según reiterada afirmación del Gobierno, se ha dirigido a varios de los más significados, sometiéndoles un cuestionario que comprende preguntas concretas referentes a esta actualidad.

Trasladamos hoy a nuestros lectores la contestación enviada por nuestro ilustrado amigo el conde de Romanones:

El conde de Romanones responde al cuestionario en los siguientes términos:—¿Proyecta realizar el partido a que pertenece la acostumbrada propaganda electoral?

—Muy intensa, y por toda España.

—¿Qué extensión y alcance tendrá?

—El dar a conocer el programa liberal, aplicado a los actuales momentos.

—¿Qué número aproximado de candidatos presentará?

—Aproximadamente, sesenta.

—¿Qué minoría confían obtener?

—Unos cuarenta.

—¿Qué garantías de sinceridad estima indispensables para el desarrollo de las elecciones?

—Las máximas posibles.

—Según sus cálculos, ¿qué representación numérica tendrán los diferentes partidos o matices políticos en ambas Cámaras?

—Imposible calcularlo todavía.

—¿Su opinión acerca del tiempo de vida, labor y desenvolvimiento de esas Cortes, caso de reunirse?

—A eso sólo le contestaré que vivirán lo que merezcan vivir.

LAS MANIOBRAS NAVALES

Entre los bandos se han roto las hostilidades

SANTANDER, 6.—A última hora de la noche se reciben noticias de haberse roto las hostilidades de las escuadras que intervienen en las maniobras navales.

Inmediatamente se circularon las ordenes, y a primera hora de la madrugada salió la escuadrilla de submarinos con puestas por dos de la serie C., y media hora después salió la escuadrilla B.

A la una y media lo ha hecho la de torpederos y a las dos y media zarparon del puerto los últimos submarinos de la serie B.

En la base naval de hidroaviones se utiman todos los preparativos para que al rayar el alba remonte el vuelo la escuadrilla de los Dorniers, que se internará en el mar unas doscientas millas, para hacer las primeras exploraciones.

A las ocho de la mañana partirá la segunda escuadrilla de hidroaviones del "Dédalo".

La escuadrilla de submarinos se situará a lo largo e la costa para defender los puertos de Santander, Bilbao y Gijón, y no regresará a su base hasta conseguir el objetivo.

Las escuadras de hidros regresarán a su base para repostarse de esencia y hacerse nuevamente a la mar.

La noticia del rompimiento de hostilidades y la salida de los barcos y submarinos ha causado gran curiosidad en el público, que está muy interesado en la marcha de las maniobras.

ECOS DE SOCIEDAD

Su Alteza Real la Princesa del Piemonte, heredera del Trono de Italia, dará a luz su primer hijo en el mes de enero próximo.

La Reina Amelia de Portugal, que vive en Evian, sentó a su mesa del "Royal" al duque de Magenta y otros aristócratas.

Se ha hecho cargo de la Legación del Perú en esta Corte el encargado de Negocios, don Gonzalo N. de Aramburu.

Las oficinas se hallan instaladas en Pi y Margal, 9.

El equipo español de polo que contendrá próximamente en Biarritz con el equipo militar francés estará compuesto por el conde la Maza, Joaquín de Soto, Julián Olivares, Rafael Pombo y Gonzalo Silvela.

El secretario de Embajada marqués de Zabalegui se ha incorporado a su nuevo destino en el Ministerio de Economía.

Telegramas del Extranjero

ESTADO PONTIFICO

Una audiencia interesante.—Símbolo de la aviación

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia privada a Monseñor De María, nuncio en Berna. La visita está relacionada con la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la que se discutirán asuntos de interés para la Santa Sede.

Durante las ceremonias desarrolladas en estos días en Loreto como preparación al X Congreso Eucarístico Nacional, se ha ofrecido a la Santa Casa un aeroplano pequeño de plata, que los niños de Italia han hecho construir como símbolo de la Aviación a su Patrona.

INGLATERRA

Más de dos millones de obreros sin trabajo

LONDRES, 6.—La cuestión que preocupa más hondamente, no sólo al Gobierno inglés, sino a toda Inglaterra, es el aumento formidable y sin interrupción del número de los sin trabajo. El ministerio de Trabajo comunica que el día 25 del pasado agosto los parados ascendían a 2.039.802, o sea 21.745 más que en la semana anterior y 883.899 más que en igual época del año pasado.

El Japón y el tratado naval

LONDRES, 6.—El corresponsal del "Daily Herald" en Kobe comunica que, según ciertos periódicos japoneses, la ratificación por el Japón del reciente Tratado naval de Londres está gravemente comprometida, en vista de la oposición manifestada por el Consejo privado japonés.

Los Trade-Unions piden la jornada de seis horas

LONDRES, 6.—El Congreso de las Trade-Unions ha aprobado por gran mayoría de votos, en su sesión de hoy, una resolución en la que se invita al Gobierno de la Gran Bretaña a presentar al Parlamento una moción tendiendo a sustituir la actual jornada de ocho horas por la jornada de seis horas.

El Congreso se ha ocupado a continuación de la cuestión del subsidio a las familias y ha acordado aprobar un informe en el que se pide que este subsidio sea sustituido por la ampliación de los servicios de carácter social.

A continuación se ha iniciado un interesante debate sobre la ley relativa a los conflictos sociales. El señor Bevin ha hecho un detenido análisis de la ponencia correspondiente, y como consecuencia de la intervención de este orador, el Congreso ha votado una resolución en la que se invita al Gobierno a presentar en la próxima reunión del Parlamento un proyecto de ley tendiendo a recordar la ley de 1927 para la solución de los con-

VIDA DE FUERA

Muchas mujeres se quejan de ser abandonadas por sus maridos. ¿Cuántas de éstas se dan cuenta de que son abandonadas porque se quejan continuamente, y a menudo sin ton ni son? Es, en efecto, muy difícil, al más santo varón, el resistir durante largo tiempo una atmósfera de recriminación perpetua.

Es cierto que la vida es difícil al presente, que es fatigosa, cara, y los problemas que a diario suscita cada vez más graves para las amas de casa; pero, sin necesidad de llegar a un optimismo exagerado, ¿por qué no sazonar con un poco de buen humor todas las molestias que surgen?

Las lamentaciones no han arreglado jamás nada en el mundo, desde los de Jeremías acá; al contrario en casi todos los casos. Y en cambio, no hay un solo ejemplo de que una sonrisa no haya jugado en el hogar más triste su bello papel de rayo de sol.

Una agresión inesperada

Barcelona 6.—En un bar de la calle Mediodía se encontraba esta tarde sentado un individuo llamado Federico Pallar. Inesperadamente apareció un sujeto que le insultó soezmente y abalanzándose sobre él, pretendió estrangularle.

Al revuelo que se produjo acudieron varios transeúntes que interpusieron entre ambos contendientes evitando que la cosa pasase a mayores.

Cuando ya parecían apaciguados los ánimos, el desconocido aprovechó la circunstancia de que Pallar se encontraba en un grupo de los que habían intervenido espontáneamente y con una hoja de afeitar que llevaba oculta agredió a su contendiente, produciéndole una herida de alguna consideración que va desde la boca a la oreja.

Pallar fué asistido en un dispensario próximo y su agresor ingresó en la Comisaría.

fictos sociales y el Estatuto de las Trade-Unions.

TURQUIA

Entusiasmo hacia Fethy bey

ESTAMBUL, 6.—Fethy bey, ex embajador turco en París y jefe del nuevo partido liberal, llegó ayer a Esmirna, siendo objeto de una recepción entusiasta. La policía intentó, aunque inútilmente, moderar el entusiasmo de la muchedumbre. La ciudad parece enteramente ganada al nuevo partido.

FRANCIA

Las huelgas del Norte.—Renace el optimismo gracias a la transigencia del ex alcalde de Roubaix

LILA, 6.—El señor Motte, ex diputado y ex alcalde de Roubaix, que días pasados tuvo un altercado con el señor Ley, secretario del Consorcio Patronal Textil, ha formulado una proposición a los obreros de su fábrica, creyéndose que serán aceptadas.

El señor Motte, que tiene una gran personalidad industrial en la región, propone que, con arreglo a la ley de seguros sociales, los asalariados paguen su cotización; pero que si permanecen seis meses en la misma fábrica, se les embolsarán sus entregas. A partir del séptimo mes todas las cotizaciones correrán a cargo del patrono.

La proposición del señor Motte sólo concierne a los obreros de su factoría, que son unos dos mil; pero se cree que su ejemplo será imitado por otras fábricas. Se espera la respuesta de los obreros y se cree que será favorable en cuyo caso se reanudaría el trabajo en la zona de Roubaix-Tourcoing el próximo lunes o el martes.

ALEMANIA

El señor Treviranus se queja de que no le dejan hablar libremente

BERLIN, 6.—El señor Treviranus ha pronunciado en Koenigsberg un nuevo discurso, en el que ha dicho que era difícil en los países del Este de Alemania no hablar de política exterior. Desmintió las noticias del supuesto conflicto entre él y el doctor Curtius y añadió:

"Realmente el extranjero ejerce una censura secreta en Alemania. Un ministro no tiene derecho a decir lo que piensa, y nuestra política favorece esta censura del extranjero. Nuestra política hace de los políticos ministros, pero impide que los ministros expongan sus opiniones políticas. Tan pronto como alguien dice su opinión en un lugar un poco conmovido de Alemania todo el extranjero asegura que se comete una "falta de tacto internacional". Si, en cambio, se calla, sus compatriotas le consideran como un cobarde. Es necesario que cese esta censura del extranjero en Alemania".

NOTICIAS DE AVIACION

Dallas (Texas) 6.—Los aviadores franceses Costes y Bellonte, que están siendo objeto de grandes agasajos, se proponen reanudar el vuelo hoy, de regreso a Nueva York. Probablemente se detendrán en Louisville, donde pasarán la noche.

Londres 6.—El coronel norteamericano Easterwood, que ofreció el premio de veinticinco mil dólares a los expresados aviadores, se encuentra actualmente en esta capital.

Ha declarado que está dispuesto a entregar la expresada suma en París o en Nueva York.

Washington 6.—El Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado la participación oficial en la tournée de amistad franco-americana que se proponen realizar los aviadores Costes y Bellonte. El presidente Hoover pronunciará el día 8, a las doce y media, un interesante discurso de salutación a los aviadores franceses, discurso que será radiado en los Estados Unidos, Francia y Canadá.

Se anuncia que los aviadores coronel Lindbergh y contraalmirante Byrd escoltarán a los pilotos franceses el lunes, desde Nueva York a Washington, donde serán recibidos en la Casa Blanca.

Viena 6.—El avión comercial austríaco "A. 23", de la línea Viena-Zurich, desaparecido desde el martes último, ha sido visto por un avión en la vertiente este del macizo de Krottenkopf, al norte de Partenkirchen.

Inmediatamente se ha organizado una expedición de socorro.

Le Bourget 6.—El aviador Lahlé ha establecido una nueva marca mundial de distancia en circuito cerrado, por aviones ligeros, recorriendo 2.730 kilómetros.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NOTICIAS DEPORTIVAS

Atletismo.—Madrileños a Valencia
Mañana domingo por la noche salen para Valencia los corredores madrileños Ramos, Sánchez, Guzmán y Corpas quienes participarán en la vuelta a Valencia representando a Castilla. El total a recorrer es de 396 kilómetros divididos en tres etapas.

Fútbol.—Se aplaza la despedida de Ocaña

SEVILLA, 6. — El próximo domingo 7 del corriente debía celebrarse la despedida de Ocaña el antiguo jugador del Sevilla y a quien su Club desea hacer un homenaje. Dificultades de última hora han obligado a los organizadores a aplazamiento del acto hasta el día 21 del actual mes de septiembre.

Homenaje postumo a Gampér
BARCELONA, 6. — El próximo domingo 7 con motivo de la inauguración de la temporada en el terreno de las Cortes, tendrá lugar un acto popular de homenaje a memoria de Hans Gampér. Este consistirá en guardar un minuto de silencio por los espectadores. Los jugadores lucirán brazaletes negros.

Ciclismo.—Un ciclista herido
BARCELONA, 6. — Mientras se entrenaba en el velódromo de Sans el corredor Cebrián Farré, sufrió una caída a consecuencia de la cual se fracturó la clavícula.

Los ex ministros de la Dictadura

Los de la U. M. N. continúan su campaña. — Nuevos incidentes

ORENSE, 6. — Ayer mañana se situaron ante el domicilio de la Unión Monárquica Nacional numerosas personas para esperar la salida del señor Calvo Sotelo. A las doce y media salió de allí a pie para dirigirse al teatro Losada, donde había de celebrarse un banquete y un mitin. Frente al teatro, un grupo se dirigió al señor Calvo Sotelo y le silbó dando gritos. La mayor parte de los alborotadores pertenecían a la Juventud Republicana. A la Banda Municipal de música, que iba a participar en el acto, le fué impedida la entrada en el salón.

Poco después de las tres de la tarde empezó el banquete y la gente volvió a agruparse en las cercanías del teatro, en espera de la salida de los comensales. La fuerza pública ha tomado precauciones con objeto de evitar desórdenes.

Se repartieron bastantes bastonazos y bofetadas entre ambos bandos.

Media hora después lograron abandonar el teatro los comensales.

Al llegar los coches a la plaza de San Lázaro, aquellos fueron rodeados por los alborotadores a pesar de los esfuerzos de los guardias.

Las calles han estado muy animadas hasta última hora comentando los sucesos desarrollados.

Mañana los señores Calvo Sotelo y Primo de Rivera marcharán con dirección a Lugo y tomarán parte en un mitin que se celebrará en Celanova.

A los postres del banquete pronunciaron discursos don Celso Casas y los señores Rodríguez Vicente, Meira, Medina Togores, Primo de Rivera, Calvo Sotelo y Guadalhorce.

Los Mercados de Cereales

En los mercados del trigo hay más animación, si bien la oferta supera a peticiones de la demanda; hay normalidad en las cotizaciones en todos los centros de contratación, observándose mejor actitud en los compradores; se afirman los precios de 45 a 48 en los trigos corrientes buenos de estas regiones, y de 46 a 53 los de clase especial para harinas de fuerza. El negocio harinero, ha tenido movimiento en el finalizado mes; trabajan con interés los fabricantes y venden con estimación, y los subproductos y cereales tienen más fácil venta, cotizándose con firmeza.

El interés justificado de agricultores y fabricantes para evitar la importación de maíz solicitada del Gobierno por ganaderos de diferentes regiones, no ha tenido el éxito que se esperaba; hay en venta gran cantidad de cereales y leguminosas suficientes para el consumo de la ganadería nacional y a precio más bajo que a el que pueda resultar el maíz que se impor-

te: forrajes prensados, pulpas desecadas y el excelente resultado que se confía, obtener en el maíz, sembrado de seco, y el buen rendimiento en remolacha azucarera-forrajera, son detalles suficientes para evitar que prosperase la petición de los ganaderos, y por ende el que saliera a luz el Real decreto autorizando la entrada de maíz, atentando con ello a la defensa de la economía nacional.

En las provincias de Castilla y León ha resultado mediana la cosecha: Castilla la Nueva y Extremadura, regular; Aragón y Rioja, muy buena; Andalucía, con el 15 por 100 menos que el año pasado; Navarra y Vizcaya, buena; Cataluña, también 10 por 100 menos que el anterior; Levante, deficiente rendimiento; Galicia y Asturias (aunque queda mucho sin trillar), puede apreciarse de mediana en rendimiento.

Por lo expuesto y según referencias sobre avena de cosecha, la de trigo treinta y cinco millones de quintales métricos próximamente.

Se hace patente la necesidad de la baja en tarifas ferroviarias para que tengan fácil transporte las mercancías de regiones productoras a plazas de consumo.

De nota interesante puede considerarse para agricultores, cerealistas, fabricantes y ganaderos la Real orden y disposiciones del ministro de Economía, ordenando a los gobernadores mantengan el cumplimiento de la tasa del trigo e imponiendo severas sanciones a los que falten a su más exacto cumplimiento; otra estimulando a Diputaciones y Ayuntamientos para que realicen préstamos a los labradores sobre diversos productos agrícolas, especialmente el trigo, y otra, aplicando una tasa de admisión con margen de dos pesetas por creer que así se da satisfacción a diversos elementos que de continuo reclaman, justificando motivo para la protección el creer que en esta época del año no pueden sustituir el maíz por otro pienso.

Ha tenido el finalizado mes días de mucho calor, viento fuerte y lluvias en diferentes regiones; puede considerarse terminadas las operaciones de recolección de cereales y de deficiente resultado en la mayoría de los productos; el viñedo y frutales, también ofrecen corta cosecha.

Termina el mes con días tempestuosos, tormentas, granizos y calor abrasador, tiempo normal de grandes perjuicios.

D. GALLEGO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El veraneo regio

Los Reyes y sus hijos en Bilbao
BILBAO, 6.—Ayer visitó el Soberano los cuarteles de Garellano, siendo obsequiado en el cuarto de banderas con un vino de honor y muy aplaudido por el público estacionado en sus inmediaciones.

El Rey visita la Colonia Escolar de Nuestra Señora de Begoña en Pédernales

BILBAO, 6.—Ayer tarde salió para Pédernales, acompañado del duque de Miranda con objeto de visitar la colonia escolar de Nuestra Señora de Begoña, que sostiene la Caja de Ahorros Municipal. Le esperaba el gobernador civil, alcalde de Bilbao, con varios concejales y autoridades locales, así como la junta de damas de la colonia. A la entrada se hallaba la Banda Municipal de Güernica, que ejecutó la Marcha Real. Los colonos luciendo cintas de los colores de la bandera nacional. Saludaron y vitorearon al Monarca. La visita de don Alfonso fué muy detenida e hizo grandes elogios de sus instalaciones. Terminada la visita, pidió el Monarca que tocara la Banda de Güernica el Guernikako Arbola que escuchó don Alfonso en pie y descubierto. Seguidamente bailaron los espatandanzaris chiquis, de quienes hizo muchos elogios el Soberano. Luego fué servido un lunch y el Soberano emprendió el regreso a Bilbao. La despedida tributada en Güernica a don Alfonso fué cariñosísima.

La Reina y las Infantas asisten al torneo de tenis.—Reparto de premios

BILBAO, 6.—El Rey se dirigió al Hotel Carlton, donde cambió de ropa. La Reina y las Infantas se trasladaron a Jolaseta para continuar el torneo de tenis. La Reina procedió al reparto de los premios, y los ganadores fueron objeto de muchas felicitaciones.

Un té en casa de los marqueses de Urquijo

BILBAO, 6.—Desde el campo de tenis la Reina con sus augustas hijas y el Infante don Jaime se trasladaron a Llodio, y en el palacio de los marqueses de Urquijo tomaron el té. Al regreso al Hotel se apeó del coche el Infante don Jaime en la plaza de Arriaga y subió a pie por el puente de la Estación y Gran Vía seguido de numeroso público, que le ovacionó. Su Alteza iba acompañado del señor Espinosa de los Monteros.

El Rey en el tiro de pichón

BILBAO, 6.—Estuvo ayer en el Tiro de Pichón, terminadas las regatas, acompañado del duque de Miranda. Se disputó el campeonato de tiro de Lamiaco y fué de-

clarado campeón el duque de Santa Cristina, actual campeón de España. La señorita Gabriela Maura iba bien clasificada, pero le han salido dos pájaros breves y a pesar de tocarlos no los ha podido cobrar en el campo.

Mañana se jugará el match Vizcaya-Santander de tenis, revancha del partido celebrado en Santander y que ganaron los vizcaínos. En representación de Vizcaya actuarán Lozano, Uriarte, Gandarías y Aranza, y por Santander, Roma, Pombo, Lavín y Aguirre.

Ha muerto Porto Rico

PARIS, 6. — El dramaturgo y poeta Georges Porto Rico, miembro de la Academia Francesa ha fallecido ayer a las 15.15.

AMERICA POR CABLE

El concurso de Belleza de Río Janeiro
RIO DE JANEIRO, 6.—El jurado del concurso de belleza de Río de Janeiro aplazó la elección de miss universo para después del desfile en el baile de Copacavana en el Palace Hotel el domingo próximo.

El veredicto no será público hasta el lunes 8.

Las misses han sido obsequiadas hoy por el prefecto de Río de Janeiro con un brillante paseo marítimo.

Concurrieron veintiséis misses.

En el Automóvil Club se ha celebrado un gran banquete en honor de miss Portugal, ofrecido por las señoras portuguesas.

Pronunció un discurso ensalzando a las misses José Luso, ofreciéndoles el agasajo.

El almirante portugués, señor Gago Coutinho, agradeció el homenaje en nombre de las misses.

El presidente de la República brasileña, señor Washington Luis recibirá el lunes, 8, del mes corriente, a las misses en audiencia oficial. (Agencia Americana).

Incautación de bienes de los malos administradores del Perú

LIMA, 6.—La Junta Militar ha acordado la incautación provisionalmente de los bienes de todas las personas responsables de la mala administración de Fondos públicos durante el período del ex presidente Leguía. (Agencia Americana).

El terrible ciclón de Santo Domingo

Comunicaciones cortadas
LA BARBADA, 6. — Han quedado cortadas las comunicaciones en las dos terceras partes de la isla Dominicana. Se confirma que el ciclón ha causado cuatro víctimas. Las cosechas de limones y cacao han sido destruidas, numerosas casas arrancadas y varios barcos, entre ellos un velero de mediano tonelaje y algunos navíos de cabotaje se han perdido. Están cortadas todas las comunicaciones entre la capital y el interior del país. Por las noticias que se van recibiendo aisladamente parece que los estragos del ciclón han sido generales en toda la nación. De todas partes se pide el envío urgente de medicamentos. En la capital escasea el agua y numerosos artículos de primera necesidad.

La velocidad del viento llegó en algunos momentos a 240 kilómetros por hora.

Las víctimas pasan de mil.—Dos mil quinientos heridos

SANTO DOMINGO, 6. —El Presidente Trujillo ha conferenciado con el representante del gobernador de Puerto Rico, Teodoro Roosevelt. Este calcula con arreglo a las informaciones que ha recibido, que el número de víctimas es de 800.

Estas cifras se refieren solamente a los muertos, ya que el número de heridos es mucho mayor. El ministro y personal de la Legación y los europeos residentes en el país se hallan sanos y salvos.

Los subsidios reducidos por la Cruz Roja norteamericana deberán ser reparados entre cincuenta a cien mil personas.

30.000 personas sin hogar

WASHINGTON, 6. — Según informes recibidos por la Cruz Roja, la catástrofe causada en Santo Domingo por el huracán ha costado la vida a un millar de personas. Otras dos mil quinientas han resultado heridas.

Por otra parte, han quedado destruidas cuatro mil setecientas casas y se encuentran sin hogar cerca de treinta mil personas.

FERIAS Y FIESTAS EN SALAMANCA

Con motivo de las ferias y fiestas que han de tener lugar en Salamanca del 8 al 21 del actual, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con la del Oeste de España, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos, que se facilitarán desde el 7 al 21 del corriente, ambos inclusive, siendo valederos para regresar en cualquiera de los días comprendidos entre el de su expedición y el 23 del mismo mes.

Para más detalles, consúltense los carteles que han sido fijados al público.

Respuestas para mañana

CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, Baturra de temple (gran éxito).

COMICO.—(Loreto - Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres (gran éxito).

FUENCARRAL.—(Compañía lírica Luis Ballester).—Precios populares.—A las 5, Este no es mi Juan; a las 7, Cádiz; a las 10,45 Este no es mi Juan.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Ofelia de Aragón, Pepita Velázquez, Castex, Sepepe, Clarisse and Christian y otras atracciones.

PARA EL LUNES

CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, Baturra de temple.

COMICO.—A las 10,30, Las pobrecitas mujeres (gran éxito).

FUENCARRAL.—(Compañía lírica Luis Ballester).—Precios populares.—A las 7, Cádiz; a las 10,45, Este no es mi Juan (éxito formidable de risa).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Ofelia de Aragón, Pepita Velázquez, Castex, Sepepe, Clarisse and Christina y otras atracciones.

curriendo a sus antecedentes, y podrán recurrir a ver todos los del legajo de trabajos del candidato.

No podrán figurar entre los cinco jueces con voto el catedrático del Instituto ni el catedrático interventor del Colegio del candidato.

Corresponderá al rectorado privativamente la designación de los cinco jueces y de sus suplentes, en uno o en varios tribunales las sustituciones precisas y el orden de los trabajos y la distribución consiguiente de los candidatos. En los casos de repetición de pruebas, se procurará en lo posible que se realicen ante el mismo tribunal.

XII

Junta de segunda enseñanza

Aparte de las consultas al Real Consejo de Instrucción Pública, especialmente las de todas las referentes a problemas legales, jurídicos, personales, reclamaciones, etcé-

tera, y las de reformas y proyectos, se creará una junta de Segunda enseñanza en el ministerio, sin autoridad legal ni atribuciones propias, constituida para ver con el subsecretario, en concepto de director de la Segunda enseñanza, los problemas estrictamente pedagógicos de la implantación y el desarrollo y afianzamiento de las reformas, singularmente en lo del sistema cíclico y los métodos y procedimientos de enseñanza, así en los Institutos en que se deberá procurar por de pronto un marcado paralelismo en la actuación docente, como en los Colegios, respetando la debida autonomía. Las deliberaciones se traducirán en circulares de la subsecretaría, cuyo texto se aprobará previamente de Real orden y que, esquivando fórmula autoritaria, habrán de ser predominantemente suasionarias, razonadas y doctrinales.

Los miembros de la junta serán designados y sustituidos de Real orden, y será presidente de la misma el subsecretario. El

número de sus miembros, con intervención de catedrático o catedráticos de cada enseñanza, podrá ser mayor o menor, según las circunstancias. En los trabajos, especialmente los de la graduación cíclica de las enseñanzas, podrá ser posible la labor por correspondencia. En consecuencia, no siempre se habrá de reunir la junta, sabiendo que el presidente reúna una ponencia o la logre mediante mutuos cambios de ideas por escrito. Cada uno de los miembros de la junta podrá, además, ser consultado individualmente por la presidencia y por el ministerio.

Por el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes se dictarán las disposiciones reglamentarias y todas las medidas oportunas para el cumplimiento y el planteamiento de la reforma, así como para ordenar lo conveniente sobre las permanencias en los Institutos y los servicios docentes de repetición y de repaso creados en los mismos.

Quedará abrogado el Real decreto de 25 de agosto de 1926 y el plan de estudios de Bachillerato y todas las disposiciones consiguientes y complementarias, salvo lo dispuesto en el párrafo siguiente.

Los alumnos que comenzaron la Segunda enseñanza con arreglo al plan de 1926 y que no pierdan curso, continuarán y terminarán los estudios con sujeción al mismo plan. Si por las ineludibles exigencias del trabajo académico del profesorado y las de los horarios no fuera posible alguna enseñanza de algún curso del plan de 1926 en el primer curso y cuatro cursos siguientes, los alumnos, con acuerdo previo de los respectivos Claustros del Instituto, acudirán en sustitución a clase y estudio informativo en lo posible equivalente y de valor formativo igual o mayor.

FIN

El plan de reformas de la Segunda enseñanza

(9)

principales. Dos, con las mismas circunstancias, serán catedráticos de número y ejercicio en los Institutos nacionales del distrito. Será presidente el rector, vicerrector, decano de Filosofía y Letras o decano de Ciencias, o, en caso necesario, un catedrático numerario delegado especial del rectorado. Los cinco jueces serán los que darán el voto en cada ejercicio o clase de prueba, pero podrán ser asesorados debidamente por los catedráticos y profesores del Instituto o del Colegio a quienes entiendan deber consultar, en su caso, difiriendo una votación. Igualmente podrán consultar con el catedrático interventor de un Colegio, re-

Noticias de Madrid

Novedades teatrales

ROMEA

Ofelia de Aragón

Ayer hizo su presentación en ROMEA la Compañía de "Variedades" (verdaderas "variedades") que acudilla la sin par Ofelia de Aragón.

En la Compañía hay unos grandes bailarines, Clarise y Charles; una especialista en cosas argentinas, Carmen Luna; un notable parodista y soberbio ventríloquo, Castex; está el también varío Sepepe; está Pepita Velázquez, que es un "as" en tonadillas y cuplés con acompañamiento de castañuelas; está Mimi Pinson, que también canta; y está Ofelia de Aragón, con su potente voz, su gentil figura y su gesto pícaro, que interpretó mujeres de diferentes regiones españolas y cantó a final jotas, su verdadera especialidad, en la que no ha podido ser vencida por ninguna "estrella" del género.

El público tributó grandes aplausos a todos los artistas y salió complacido del espectáculo.

Cédulas personales

En la Diputación Provincial facilitaron ayer la siguiente nota:

"Se previene a los contribuyentes que aún no se hayan provisto de la cédula personal que el día 15 del corriente termina la prórroga concedida por esta excelentísima Diputación, para dar paso inmediato al período ejecutivo con sus correspondientes multas y recargos.

Los habilitados y pagadores a quienes no se haya presentado para su reseña por los funcionarios correspondientes, se abstendrán de satisfacerles sus haberes para evitar las subsidiarias responsabilidades, debiendo remitir oficio a la Diputación indicando la fecha de la nómina en que hacen constar las cédulas exhibidas.

Las reclamaciones contra las tarifaciones de la Administración del Impuesto solamente se admitirán hasta el día 18 de este mes".

Información de política

El general Berenguer a San Sebastián. Amplia amnistía para los delitos de Prensa

Anoche a las diez menos cuarto llegó a la estación el jefe del Gobierno, quien saludó a los presentes. Después sostuvo una interesante conversación con los periodistas a quienes comenzó diciendo que no había recibido visita alguna durante la tarde y que no tenía noticias importantes que comunicarle.

—Seguramente —agregó— regresaré el miércoles para celebrar Consejo de ministros el jueves. En realidad, esta reunión no tiene una gran importancia, porque, como les dije a ustedes noches pasadas, sólo trataremos, para despacharlos, de asuntos de trámite que hay pendientes de varios ministerios.

—En ese Consejo —dijo un periodista— terminarán ustedes de estudiar el levantamiento de la censura, una vez que la ponencia nombrada dé cuenta de su informe.

—Sí, de algo relacionado con tan importante asunto nos ocuparemos —contestó el presidente.

Entonces el redactor político de "El Imparcial" le dijo:

—Señor presidente: hoy en todos los centros políticos y principalmente en los medios periodísticos se ha discutido esta resolución del Gobierno, y se expuso la idea de pedir a usted que el Gobierno estudie la forma de conceder una amplia amnistía a todos los procesados por delitos políticos.

El general Berenguer contestó:

—Todo eso que usted me dice se tratará con un amplio espíritu de concordia y de conciliación para todos.

—Queremos, señor presidente —objetó nuestro compañero— que se condonen todas las multas impuestas, que los periódicos suspendidos vuelvan a publicarse y que se sobresean los sumarios incoados por estos supuestos delitos.

—Ya les digo que el Gobierno dará satisfacción a todo y que procuraremos solucionar este problema.

Otro compañero interrumpió diciendo:

—Para nosotros es una disposición sensata y en el momento para esa amnistía puede ser más adecuado.

—A todo llegaremos, señores, para nuestra interior satisfacción.

Dicho esto el presidente se dirigió al auditorio acompañado de sus familiares, ministros y autoridades.

Compañando al general Berenguer marchó anoche a San Sebastián la hermana Estrella Delgado.

A despedir al presidente acudieron numerosas personalidades y amigos. Antes de partir se anunció para la salida del tren a la estación del Norte los ministros de Hacienda, Economía Nacional, Instrucción y Gobernación, conde de Sutil, director de Seguridad, generales de Mola, y directores generales de los departamentos ministeriales.

También se encontraban en la estación el general de Madrid, don Federico Berenguer; varios generales de división y otras personalidades.

El tren salió a las diez en punto de la

noche, celebrando antes una detenida conferencia el general Berenguer con los ministros de la Gobernación, Economía e Instrucción Pública y con el director general de Seguridad.

La despedida que se tributó al jefe del Gobierno fué cordial y cariñosa.

Cronica de sucesos

Las armas pesadas

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, Francisco Lozano Cuadrado, de treinta y dos años, con domicilio en la calle de Alejandro Moran, 1 (Carabanchel Bajo), el cual presentaba diversas contusiones y heridas superficiales de pronóstico reservado.

Parece ser que Francisco trabajaba en las obras de la Ciudad Universitaria y era objeto de frecuentes bromas por parte de dos obreros.

Ayer tarde continuaron las bromas, y como Francisco dijera que no estaba dispuesto a tolerarlas, los hermanos Cabrera se abalanzaron sobre él y a mordiscos le produjeron las heridas que sufre.

Los agresores han sido detenidos.

Caída de un tranvía

Yendo subido en el estribo del tranvía 402, tuvo la desgracia de caerse Carlos González Cortijo, de quince años, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Denuncia por bigamia

En la comisaría del Centro se presentó en la tarde de ayer Josefa Vila Pérez, de treinta y ocho años, casada, domiciliada en Pontevedra, denunciando que hace dos años desapareció de aquella capital su esposo, Eliseo Pombo Farca, mecánico, que vive en Madrid, en la calle de Ferrer del Río, número 21, sospechando que se había casado por segunda vez. La denunciante ha presentado al propio tiempo una certificación legalizada del Juzgado correspondiente de Pontevedra.

El marido ha sido detenido en unión de su segunda mujer, María Sufier López, de veintidós años, quien niega saber que él estaba ya casado. A su vez Eliseo Pombo niega que estuviera casado con la primera mujer, con la que sí ha vivido. De todos modos, el juez ha ordenado el ingreso de Eliseo en la cárcel, dejando en libertad a María.

Contra un ex comisario de Policía

El ex agente de Seguridad don Pedro Frias y Torre Isunza ha presentado en el Juzgado una denuncia contra un ex comisario de Barcelona y otras personas que también intervinieron en la Policía, a las que acusa de delitos de falsificación, de estafa y tal vez de malversación de fondos. El Juzgado de guardia ha admitido la denuncia, que transmitirá al decanato de Barcelona.

Dos robos

Josefa Roldán Rodríguez, de cincuenta y siete años, portera de la casa número 32 de la calle de la Magdalena, ha denunciado que de una cómoda, y utilizando una llave falsa, la han robado 1.307,50 pesetas, dejando luego el cajón cerrado con la misma llave. Sospecha de su criada, que ha desaparecido.

—En la calle de Santa Ana, 1 y 3, tienda de compraventa propiedad de Nicolás Gómez, se ha cometido un robo de alguna importancia.

Los ladrones, violentando los cierres metálicos, entraron en el establecimiento, llevándose gran cantidad de ropas y alhajas.

Concierto de la Banda Municipal

Programa del que celebrará en Rosales el día 7 de septiembre de 1930, a las 10.30 de la noche:

"¡Viva Aragón!", pasodoble, Arnaudas

"L'Arlesienne", primera suite, Bizet.

Primero. Preludio.

Segundo. Minueto.

Tercero. Adagietto.

Cuarto. Carrillon.

Pantomima de "Las goondrinas", Usandizaga.

Alalala y alborada gallega", Montes.

Andante cantable de la primera sinfonía, Beethoven.

Fantasia de "Alma de Dios", Serrano.

Círculo de Bellas Artes

Exposición permanente

El lunes, día 8 del corriente, a las seis y media de la tarde, se inaugurará en los salones del Círculo de Bellas Artes la temporada 1930-31, con la exposición permanente.

La entrada será pública los días laborales de seis y media de la tarde a nueve de la noche, excepto los domingos que sólo se abrirá por las mañanas de once a una.

Gobierno civil

El alcalde de El Escorial y el secretario del Ayuntamiento han visitado al gobernador para interesarle en las gestiones que están haciendo para que se construya en el Real sitio de San Lorenzo la colonia escolar proyectada por el Ayuntamiento de Madrid. Alegan la situación excepcional del terreno que cede el Ayuntamiento de San Lorenzo para la referida colonia y los medios de vida y condiciones de saneamiento urbano que estiman superiores a los de los demás sitios de la Sierra.

La Compañía de la Comedia Han acudido al Gobierno varios artistas

de la Compañía que actuó algunos días en la Comedia y que contratada por el empresario don Vicente Pardo, del teatro Cómico de Barcelona, se encuentran con que dicho señor ha desaparecido sin pagarles los haberes devengados por su trabajo hasta la fecha, dándose el caso de que las señoritas de conjunto se ven en la imposibilidad de regresar a Barcelona.

El gobernador les ofreció prestarles su ayuda dentro de los medios de que dispone Manifestaciones del conde del Valle de Sutil

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil de la provincia se refirió al asunto de la compañía del teatro de la Comedia manifestando que había citado para esta tarde a las seis y media a todos los interesados para buscar de mutuo acuerdo una solución armónica.

A esta reunión también he citado al señor Guirao y a todos daré cuenta de este telegrama que acabo de recibir del gobernador civil de Barcelona.

El telegrama dice así: "Querido empresario esta don Vicente Pardo manifiesta no tener nada que ver con contrato compañía en esa pues que contratada por don Mariano Serrano pero que no obstante está dispuesto a sufragar cantidad prudencial para regreso a Barcelona señoritas conjunto que será abonada por su representante en esa señor Guirao.

Esta mañana he citado a los elementos de las artes blancas y a los miembros de la colonia de Primo de Rivera.

De acuerdo con lo estudiado con la Junta provincial de transportes daré en breve una orden prohibiendo que en los camiones de carga y transporte se monten personas para ver de evitar los lamentables accidentes a que este abuso viene dando lugar.

Por los ministerios

GOBERNACION

El general Marzo recibió al vicepresidente de la Federación Nacional de empleados y obreros municipales que le entregó una instancia solicitando permiso para celebrar una asamblea el próximo diciembre. El ministro le contestó que él no tenía inconveniente pero es preciso sigan los trámites legales y obtengan el necesario permiso de la Dirección general de Seguridad.

También recibió el ministro a don Félix de Lequerica nuevo subsecretario de Economía que fué a cumplimentarle.

Firma del Rey

Real decreto nombrando administrador de la Aduana de Alcañices a don José Plasencia Hernando.

Idem id., modificando el de 13 de junio de 1924 sobre obligaciones y responsabilidades de los agentes y comisionistas de Aduanas.

Idem id. incluyendo la compra entre los artículos que en el caso sexto del artículo 341 de las vigentes Ordenanzas tienen reconocido un 8 por 100 para los efectos de diferencias punibles entre la declaración y resultado del aforo.

Idem id. autorizando la realización de las obras para la construcción de un edificio en Gandía para oficinas y demás dependencias para la Aduana de aquella Villa.

El programa oficial de las fiestas del Pilar

Zaragoza 6, 10 noche. — El Ayuntamiento ha aprobado el programa oficial de las fiestas del Pilar. Habrá funciones religiosas, dianas, exposición ambulante industrial, corridas de toros, carreras ciclistas, partidos de pelota, fútbol, fiestas de aviación, náutica en el Ebro, regatas, retreta militar y otros festejos populares.

AGITACION EN AMERICA

El señor Irigoyen abandona la presidencia de La Argentina

Ha sido proclamado el estado de sitio en Buenos Aires

Buenos Aires, 6.—El presidente de la República, señor Irigoyen, ha entregado sus poderes al vicepresidente.

Se ha proclamado el estado de sitio.

Entusiasmo en el pueblo

BUENOS AIRES, 6.—Al conocerse la dimisión de Irigoyen el pueblo en masa se echó a la calle, arrebatando los periódicos de manos de los vendedores y, al ser confirmada oficialmente la noticia, se entregó a las más delirantes manifestaciones de entusiasmo. Las sirenas de los diarios y de las fábricas, el disparo de bombas y cohetes y los cantos de los manifestantes se mezclaron pronto, envolviendo a la ciudad en una estruendosa algarabía.

El estado de sitio se ha declarado por treinta días, con objeto de procurar en ese fluido eléctrico para privar de luz a la ciudad.

En las manifestaciones estudiantiles hubo bastantes víctimas

BUENOS AIRES, 6.—En la primera manifestación estudiantil de anoche contra el presidente Irigoyen, frente a la Casa del Gobierno hubo seis estudiantes heridos en un choque con la policía un muerto y dos

vigilantes heridos.

Elementos perturbadores

BUENOS AIRES, 6.—El vicepresidente del Centro de Estudiantes de Derecho, señor Torres, atribuye el tiroteo que se produjo en las manifestaciones estudiantiles de anoche a elementos perturbadores que se mezclaron entre los manifestantes, pues en una reunión estudiantil que se celebró horas antes de las manifestaciones acordaron los estudiantes abstenerse de llevar armas.

Precauciones en las calles

NUEVA YORK, 6.—Comunican de Buenos Aires que la policía local ha sido reforzada.

En todos los cruces de calles se ven patrullas armadas y se han repartido profusamente lámparas de petróleo por los edificios públicos con objeto de prevenir un posible golpe de mano contra las líneas de buido eléctrico para privar de luz a la ciudad.

Una proclama del ministro de la Guerra BUENOS AIRES, 6.—El ministro de la Guerra ha lanzado una proclama al Ejército invitando a la lealtad a los jefes, oficiales y tropa, pidiéndoles el mantenimiento de los prestigios de la patria.

Declaración de la Federación Universitaria

BUENOS AIRES, 6.—La Federación Universitaria acordó por unanimidad una declaración pública favorable a la petición de renuncia de su cargo al presidente Irigoyen, protestar contra los sucesos ocurridos y expresar que jamás tolerarán ninguna clase de dictadura

El cierre del Stadium de Montjuich

BARCELONA, 6.—Firmada por el barón de Güell, vicepresidente de la Confederación deportiva de Cataluña, ha sido entregada al alcalde una instancia en la que denuncia que por la empresa del dirt-track no han sido cumplidas las condiciones que exigieron para celebrar carreras de motos en la pista de ceniza del estadio de Montjuich.

También protesta contra el propósito de clausurar el estadio tan pronto como terminen las carreras de motos.

En la instancia se dice que no hay motivo para clausurarlos, pues económicamente reporta grandes beneficios; pueden atenderse todos los gastos con un presupuesto anual aproximado de 50.000 pesetas, cantidad inferior a lo que puede recaudarse con la celebración de un reducido número de espectáculos anuales.

Se considera como vejatorio para la ciudad el hecho que en el momento en que Barcelona figura como candidato para la celebración de los juegos olímpicos de 1936 se piense en cerrar el primer campo de juego español.

Por último se solicita que el cuidado de las instalaciones deportivas del estadio sea encomendado a una junta autónoma igual o parecida a la que funciona en el Ayuntamiento, como las de Bellas Artes, puesto que la importancia del asunto así lo requiere.

La guerra Civil en China

Refugiados en los barcos

SHANGHAI, 6.—Comunican de Shanghai que las tropas del Gobierno atacaron ayer la ciudad en la que había tres mil comunistas. Estos opusieron fuerte resistencia y se entabló un combate que duró tres horas, al cabo de las cuales las fuerzas del Gobierno se apoderaron de la ciudad, de la que arrojaron a los comunistas.

Los habitantes están aterrizados, pues los gubernamentales han cometido algunas represalias contra la población, a la que acusan de haber prestado ayuda a los comunistas.

Los residentes japoneses, ingleses y norteamericanos se han refugiado a bordo del cañonero japonés "Atami".

En Chang Chow

PEKIN, 6.—Durante los últimos días la ciudad de Chang Chow, en el Honán ha sido constantemente bombardeada por las escuadrillas del Gobierno de Nankin.

Los disparos de los soldados que guardaban la ciudad han conseguido echar abajo a treinta y tres aeroplanos atacantes.

Se ha podido comprobar que todos ellos son de fabricación alemana y norteamericana. Este hecho ha causado gran indignación, aumentando la animosidad que ya reina contra los súbditos de dichos países.

El testamento de un humorista

Genio y figura... hasta después de la sepultura

LONDRES, 6. — El señor H. H. Turner, profesor de Astronomía de la Universidad de Oxford, que falleció repentinamente en Stokolmo, durante la celebración de una conferencia astronómica internacional, dejó en su testamento la siguiente cláusula dirigida a sus amigos: "Me atrevo a esperar que pueda haber algunas personas que beban un vaso a mi memoria, y si tal cosa ocurriese, yo les rogaria que lo hiciesen en la hora y en compañía que tengan por conveniente; también puede escoger el líquido que más le agrade; pero por si alguno desea conocer el de mi preferencia, yo le digo: "Beba cerveza fuerte".

El apéndice al código civil foral

Barcelona 6.—Según parece, el señor Ventosa, en la entrevista que ha celebrado con el ministro de Gracia y Justicia, ha tratado extensamente del asunto referente al apéndice del Código civil de las instituciones forales de Cataluña.

Ha prometido al señor Estrada que muy en breve le será remitido el informe completamente terminado después de la consulta elevada a todos los elementos jurídicos de Cataluña.

Los grandes incendios

Dos grandes depósitos del Tamesis, destruidos

LONDRES, 6. — Un violento incendio ha destruido dos grandes depósitos de mercancías e los muelles del Tamesis. El incendio no produjo víctimas, pero causó grandes daños materiales por valor de 250.000 libras esterlinas.

NOTAS DEL DIA

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas se refirió a la huelga general decretada anoche en San Sebastián, por muerte del individuo

En el casco de la población reina normalidad, aunque algún comercio ha cerrado, pues han sido apedreadas algunas lunas.

Preguntado por un periodista si llegaría el Rey hoy a San Sebastián, como estaba anunciado, dijo que desde luego.

Contestando a preguntas de otro reportero sobre la suspensión del periódico de Vigo "El Pueblo Gallego", dijo que el gobernador le había comunicado que si no tenía orden en contrario, hoy sería levantada dicha suspensión. Esta fué debida, agregó el ministro, a la desobediencia cometida por el periódico gallego publicando un artículo sin pasarlo por la censura.

Esta mañana regresó a Madrid, procedente de Pontevedra, el ministro de Marina, señor Carvia.

Aunque pensó regresar ayer, no pudo hacerlo por haber sufrido una avería el automóvil que le traía a Madrid y tuvo necesidad de regresar a Pontevedra, para repararla debidamente.

El ministro de Economía manifestó esta mañana a los periodistas que había aplazado hasta el lunes su viaje a San Sebastián y que dicho día llevará el Decreto de reorganización del ministerio.

Dijo el señor Viguri que el decreto tratará de la reorganización del Consejo de Economía. Dijo también el ministro había firmado una Rea orden sobre infracción de la tasa del trigo. Según el nuevo régimen, cuando se estime que la infracción es motivada por necesidades del labrador, la mitad de la multa la pagará el comprador siempre que se trate de la tasa mínima, y en caso de que sea la máxima, el que pagará la multa será el vendedor.

Terminó diciendo el señor Rodríguez de Viguri que también había firmado otro Real orden sobre las atribuciones de la subsecretaría.

Se despidió de los periodistas y dijo que el miércoles próximo regresaría nuevamente a Madrid.

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que se habían recibido los nombramientos para la comisión de expertos de Seguros sociales, en la Oficina Internacional del Trabajo a favor de los señores don Severiano Aznar y don Inocencio Jiménez.

Refiriéndose al conflicto de San Sebastián dijo que sus impresiones eran satisfactorias y que hubiera hoy quedado solucionado a no ser por la muerte de un obrero ocurrida al tratarse de impedir la libertad del trabajo. Condenó el ministro tales movimientos agregando carecen de asistencia social.

Se refirió con satisfacción el señor Sangro al hecho de habersele asignado a España un puesto en la Federación Europea, lo que revela el alto concepto que de nuestro país se tiene en el extranjero.

Cuando abandonamos la Sociedad de Naciones yo no fui partidario de ello, estimando que no debíamos apartarnos del organismo.

Fué preguntado el señor Sangro por las anunciadas reuniones en San Sebastián entre el Rey y los prohombres políticos y contestó:

—Son coincidencias. A todo el mundo le ha dado por veranear allí y es una verdadera concentración. Yo ni oficial ni oficiosamente sé nada, pero no es extraño que los hombres políticos que han desempeñado altos cargos acudan a visitar al Rey.

Se le preguntó si las elecciones serían en enero y respondió afirmativamente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Imprenta Pizarro, 14

LA MAÑANA Teléfono 95.812

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche